

作者：张小磊 申斯 戴丽娟 来源：羊城晚报 发布时间：2008-5-7 16:57:3

小字号

中字号

大字号

钟南山澄清：EV71与SARS完全是两回事

“EV71与SARS完全是两回事！”由于不少因EV71死亡的病童最后都产生肺炎、肺水肿等并发症，有人由这次的EV71联想到2003年的SARS，中国工程院院士、中华医学会会长钟南山院士5月6日对此澄清。钟院士是在当天的广州医学院第一附属医院世界哮喘日活动期间接受了记者的采访。

“SARS当初完全不确定是怎么引起的，而EV71以前有过，并且每年都有。只是今年因为在安徽阜阳大量发生，所以引起人们的重视。再加上EV71严重度比较高，所以在全国范围引起注意。”

关于近期引起公众密切关注的手足口病和EV71病毒问题，钟南山院士表示：“手足口病的传染途径有相当一部分是靠呼吸道。主要表现症状首先发生在胃肠道，有部分情况可发展到全身，这样就会比较严重。手足口病可以由很多病毒引起，EV71只是其中一种，不要一谈到手足口病就联系到EV71。”

钟院士说，对于EV71病毒引起的手足口病，虽然目前为止没有特殊药物可以针对其完全治疗，但是运用支持治疗手段，绝大多数病情可以得到控制，甚至痊愈。

[更多阅读](#)

[卫生部专家组协助阜阳建立病毒实验室](#)

发E-mail给：



[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

相关新闻

钟南山质疑广州禽流感疫情被延迟公布
钟南山院士：10个肾脏病患者，9个不知
钟南山：对于新医改，我并不抱极大的期望
钟南山称禽流感疫苗研制获进展 有效率高达90%
唐钧：为钟南山的专业精神叫好
钟南山披露打假经历：院士也有“学术假货”
钟南山：我国医疗卫生公平尚未得到真正体现
钟南山：大医院“公益性”目前不可能

一周新闻排行

08年国家自然科学基金申请项目初审结果公布
国务院学位办主任杨玉良：中国半数以上博士选择当...
中国卓越研究奖5月28日将在北京颁发 24篇论...
杨振宁谈与丘成桐的分歧
世界“第二天才”霍夫曼逝世 曾发明迷幻药
俄科学家预言未来10年将发生毁灭性大地震
清华学子成绩不佳失踪 湖北山区租房闭门玩电脑
霍英东教育基金会第十一届高校青年教师基金资助名...